PROBLEMAS NUMERICOS:
FRACCIONES; APROXIMACIONES; NOTACION CIENTiFICA; PORCENTAJES;

1

E00 De los 300 libros de una biblioteca, 1/6 son de poesia; 180, de novela, y el
resto, de historia. ;Qué fraccion representan los libros de historia?

@O0 El café pierde 1/5 de su peso al tostarlo. Si que-remos obtener 84 kg de café
tostado, ;qué cantidad de café tendremos que poner en la tostadora?

EE0 Del dinero de una cuenta bancaria, retiramos primero los 3/8 y, después, los

7/10 de lo que quedaba. Si el saldo actual es 1893 €, ;cudnto habia al principio?

EE0 De un depdsito de aceite, se vacia la mitad; de lo que queda, se vacia otra
vez la mitad y, luego, los 11/15 del resto. Si al final quedan 36 /, ;cudntos habia al
principio?

EEO Compro a plazos una bicicleta que vale 540 €. Pago el primer mes los 2/9;
el segundo, los 7/15 de lo que me queda por pagar, y luego, 124 €.

a) ;Cudnto he pagado cada vez?
b) ;Qué parte del precio me queda por pagar?
OO0 Gasto 1/10 de lo que tengo ahorrado en mi hucha; después, ingreso 1/15 de

lo que me queda y aiin me faltan 36 € para volver a tener la cantidad inicial. ;Cual
era esa cantidad?

OO0 Aproxima, en cada caso, al orden de la unidad indicada:

a) 2,3148 a las centésimas. b) 43,18 a las unidades.
c) 0,00372 a las milésimas. d) 13 847 a las centenas.
e) 4723 a los millares. f) 37,9532 a las décimas.

OO0 Calcula el error absoluto cometido en cada caso:

CANTIDAD BEAL CANTIDAD APROXIMADA

PRECID DE UN GOCHE 12387 € 12400 €

TIEMPO DE UNA CARRERA 81,4 min 80 min

PORGENTAJE BE AUMENTOD 32,475% 32,5%

BISTANGIA ENTRE
005 PUEBLOS 13,278 km 13,3 km

EEC a) Sabemos que el peso de cierta ballena estd comprendido entre 75 y 85
toneladas. Si decimos que pesa 80 t, ;qué podemos decir del error absoluto co-
metido?

b) Otra ballena ha sido pesada con mis precisién: sabemos que pesa entre 76,5 t

y 77,5 t. Si decimos que pesa 77 t, ;qué podemos decir del error absoluto co-
metido?

c) ;Por qué en el segundo caso es mayor la precision (77 t) que en el anterior (80 t) si
en ambos casos hemos utilizado dos cifras significativas para expresar el peso?
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DO Escribe estos niimeros en notacion cientifica:
a) 13800000 b) 0,000005 c) 4800000000 d) 0,0000173

a) 1,38 . 107 b)5-10-6 c) 4,8 - 10° d)1,73 .10

OEO Expresa en notacion cientifica.

a) Distancia Tierra-Sol: 150 000 000 km.

b) Caudal de una catarata: 1200 000 //s.

¢) Velocidad de la luz: 300 000 000 m/s.

d) Emisién de CO, en un ano en Espana: 54 900 000 000 kg,

00 El didmetro de un virus es 5 - 10~% mm. ;Cudntos de esos virus son necesa-
rios para rodear la Tierra? (Radio medio de la Tierra: 6 370 km).

HOO La velocidad de la luz es 3 - 108 m/s aproximadamente.

a) ;Qué distancia recorre la luz del Sol en un ano?

b) ;Cudnto tarda la luz del Sol en llegar a Plutén? (Distancia del Sol a Plutén:
5,914 - 10° km).

E0OC ;Qué porcentaje representa?

a) 78 de 342 b) 420 de 500
c) 25 de 5000 d) 340 de 200
OO0 Calcula, en cada caso, la cantidad inicial de lo que conocemos:
a) El 28% es 98. b) El 15% es 28,5.
c) El 2% es 325. d) El 150% es 57.

OO Colocamos 13 500 € al 4,8% anual durante tres anos. ;En cudnto se trans-
formard?

B0 ;En cudnto se convertird un capital de 18 000 € al 6% anual si se mantiene
en el banco durante 2 anos y 5 meses sin retirar los intereses?

E00 De los 524 alumnos de bachillerato de un colegio, el 12% repite curso y el
13% ha pasado con alguna materia pendiente. ;Cudntos alumnos han pasado
con todas las materias aprobadas?

OO El presupuesto en educacién de una comunidad auténoma ha pasado de
8,4 .10°€ a 1,3 . 107 € en los ultimos tres anos. ;Cual ha sido la variacion por-
centual?

[EEC Si el precio del abono-transporte de una ciudad subié el 12%, ;cuil era el
precio anterior si ahora cuesta 35,84 €2

OEC El ndmero de espectadores de un concurso de televisién que comenzé en
octubre aumenté un 23% en noviembre y disminuyé un 18% en diciembre. Si
al terminar diciembre tuvo 2202 000 espectador&s. Jcudntos tenia en el mes de

octubre?
'EEO Si un comerciante aumenta el precio de sus productos un 25% y, después,

los rebaja un 25%, ;cuil ha sido la variacién porcentual que experimentan los ar-

ticulos respecto al precio inicial? ;Y si hiciera lo mismo aplicando el 50%?
EE El precio del kilo de tomates subié un 20% y después bajé un 25%. Si an-

tes costaba 1,80 €, ;cudl es el precio actual?



